[bookmark: _GoBack]Повідомлення ПрАТ «ЕНЕРГОРЕСУРСИ» про намір затвердження  проекту Інвестиційної програми на 2022 рік та початок процедури  відкритого обговорення. 

Відповідно до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.06.2017 №866 «Про затвердження Порядку проведення відкритого обговорення проектів рішень Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», «Порядку розроблення, погодження та затвердження інвестиційних програм суб’єктів господарювання у сфері централізованого водопостачання та водовідведення», затвердженого Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 14.12.2012р. №630, Постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг від 14.12.2012р. №381 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 11.01.2013р. за №98/22630, ПрАТ «ЕНЕРГОРЕСУРСИ»  інформує про намір затвердити проект Інвестиційної програми на 2022 рік та з 19 липня по 29 липня 2021 року розпочинає процедуру відкритих обговорень проекту Інвестиційної програми на 2022 рік .  
Основними заходами Інвестиційної програми на 2022 рік, яка пропонується до затвердження є:

- часткова заміна питного водопроводу блоку фільтрів на пластик ;               
- часткова заміна трубопроводу фекальної напірної каналізацїї на пластик; 

Впровадження вищезазначених заходів забезпечить:
- уникнення нескінченних процесів корозії та постійного засмічення 
  трубопроводів та зниженню кількості аварійних ремонтів;
- підвищення якості послуг
Пропозиції і зауваження у письмовому та/або електронному  вигляді слід надсилати з  19 липня  по 29 липня  2021 року включно на адресу: 53201, м. Нікополь, Дніпропетровської області, пр. Трубників, буд. 56. e-mail: mbelaya@enr.net.ua  
Проведення відкритих обговорень призначити на 30.07.2021р. о 10-00 за адресою: 53201, м. Нікополь, Дніпропетровської області, пр. Трубників, буд. 56, каб. № 23, зала засідань. 


 
