
Повідомлення ПрАТ «ЕНЕРГОРЕСУРСИ» про намір зміни діючих тарифів на  централізоване водопостачання та водовідведення (у частині транспортування)  на 2020 рік та проведення відкритого обговорення питання щодо необхідності зміни тарифів.


Відповідно до постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 30.06.2017 №866 «Про затвердження Порядку проведення відкритого обговорення проектів рішень Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», «Порядку розроблення, погодження та затвердження інвестиційних програм суб’єктів господарювання у сфері централізованого водопостачання та водовідведення», затвердженого Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 14.12.2012р. №630, Постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг від 14.12.2012р. №381, зареєстрованої  в Міністерстві юстиції України 11.01.2013р. за №98/22630, ПрАТ «ЕНЕРГОРЕСУРСИ»  інформує про намір здійснити перегляд розміру діючих тарифів на централізоване водопостачання та з 02 травня по 14 травня 2019 року розпочинає процедуру проведення відкритих обговорень проекту змін до діючих тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення (у частині транспортування) на 2020 рік.  
Підставами зміни тарифів на 2020 рік є:
- зростання цін на реагенти (4-28%);
- зростання тарифів на електроенергію (10-11%);
[bookmark: _GoBack]- збільшенням  витрат по оплаті праці робітників в зв’язку зі змінами законодавства.
Пропозиції і зауваження у письмовому та/або електронному  вигляді слід надсилати з 02 травня 2019 року до 14 травня 2019 року включно на адресу: 53201, м. Нікополь, Дніпропетровської області, пр. Трубників, буд. 56.,  e-mail: mbelaya@centravis.com  
Проведення відкритих обговорень призначити на 15.05.2019р. о 10-00 за адресою: 53201, м. Нікополь, Дніпропетровської області, пр. Трубників, буд. 56, каб. № 23, зала засідань. 


 
